

世卫大会再次拒绝涉台提案

我外交部发言人：一个中国原则是国际社会人心所向、大势所趋，不容任何挑战

新华社日内瓦5月27日电 第77届世界卫生大会27日在日内瓦开幕。大会做出决定，拒绝将个别国家提出的所谓“邀请台湾以观察员身份参加世卫大会”的提案纳入大会议程。

中国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织代表陈旭大使在大会发言中表示，在中国台湾地区参与世卫大会问题上，中方立场是一贯的、明确的，即必须按照一个中国原则来处理，这是联大第2758号决议和世卫大会第25.1号决议确认的根本原则。民进党当局顽固坚持“台独”分裂立场，导致台湾地区参加大会的政治基础不复存在。

陈旭指出，两岸同胞是一家人，中国中央政府始终关心台湾同胞的健康福祉，在符合一个中国原则的前提下，对台湾地区参与全球

卫生事务作出了妥善安排。台湾地区设有《国际卫生条例》联络点，获取世卫组织发布信息的渠道畅通。台湾医疗卫生专家也能够以个人身份参与世卫组织技术性活动，仅过去一年就达到21批24人次。

陈旭强调，世界卫生大会已连续多年拒绝所谓涉台提案。一段时间以来，国际社会绝大多数国家向中方重申坚持联大第2758号决议、坚定支持一个中国原则、反对台湾参加世卫大会，上百个国家通过专门致函世卫组织总干事等方式支持中方立场。这充分说明，一个中国原则是国际社会人心所向、大势所趋，在世界卫生大会炒作涉台问题不得人心。

新华社北京5月27日电 外交部发言人27日就第77届世界卫生大会拒绝涉台提案发表谈话。全文如下：

5月27日，第77届世界卫生大会总务委员会和全会分别做出决定，明确拒绝将个别国家提出的所谓“邀请台湾以观察员身份参加世卫大会”的提案列入大会议程。这是世卫大会连续第8年拒绝所谓涉台提案。中方在世卫大会涉台问题上的立场得到国际社会的广泛理解和支持，百余国通过专门致函世卫组织总干事等方式明确支持中方立场。这充分说明，一个中国原则是国际社会人心所向、大势所趋，不容任何挑战。

中国中央政府高度重视台湾同胞的健康福祉。在符合一个中国原则的前提下，台湾地区的医疗卫生专家可以参与世卫组织的相关技术会议。过去一年，中国台湾共有21批24人次提出参加世卫组织技术活动的申请，中央政府均予以

批准。台湾地区设有《国际卫生条例》联络点，能够及时获取和通报突发卫生事件信息。台湾地区参与世卫组织技术领域沟通合作渠道是充分畅通的，根本不存在所谓“国际防疫体系缺口”。相较于少数国家鼓噪助台参与世卫大会的政治操演，中央政府的妥善安排和切实行动对台湾同胞民生福祉才是真正有意义和真心诚意的。

我们再次正告民进党当局，国际社会坚持一个中国原则的基本格局不可撼动，中国统一的大势不可逆转。“台独”与台湾同胞利益背道而驰，“倚外谋独”绝无出路。中方也敦促个别国家，停止歪曲挑战联大第2758号决议，停止虚化掏空一个中国原则，停止将卫生问题政治化，停止借台湾问题干涉中国内政，搞“以台制华”注定以失败告终。

推进地下管廊建设 浙江将着力化解“马路拉链”问题

新华社杭州5月27日电(记者林光耀)加强城市道路建设统筹，推进多类型地下管廊建设，通过修订《浙江省城市道路管理办法》，浙江将完善地下管网、地上灯箱等附属设施与城市道路的统筹衔接机制，解决好道路反复开挖的“马路拉链”的问题。这是记者从27日举行的浙江省城市道路管理办法新闻发布会上了解到的信息。

据介绍，此次修订对城市道路地下管线协调、附属设施统筹、多类型地下管廊建设等均作出具体规定。浙江省住房和城乡建设厅副厅长姚昭晖介绍，多类型地下管廊包括干线、支线综合管廊，以及专项管廊、微型管廊和管线管沟，基本覆盖了管线综合敷设的各种类型，能因地制宜地实现地下空间资源集约利用和有序开发。

针对“马路拉链”问题，此次办法修订主要从加强城市道路各类管线统筹管理角度作出了细化规定。浙江省司法厅副厅长王钢介绍，办法要求县级以上城市人民政府加强对城市道路管理工作的领导，建立协调联动机制，科学规划城市路网，统筹城市道路和相关设施的同步建设、协同管理。

同时，办法提出，新建、改建、扩建城市道路时都应当同步建设多类型地下管廊，推动城市道路地下空间安全集约利用，提高综合运维效益；针对新建城市道路，相关交通安全、管线、杆线等设施要同步设计、建设，并推动多杆合一、多缆合一、多箱合一等合并设置方式。

据悉，修订后的《浙江省城市道路管理办法》将于2024年6月1日起施行。

全国田径大奖赛重庆站：夏思凝一天两刷个人最佳



5月27日，夏思凝(中)、陈银凤(左)和陈佳敏在比赛中。

新华社记者 黄伟 摄

新华社重庆5月27日电(记者谷川)第二届“一带一路”田径邀请赛暨全国田径大奖赛(第五站)27日在重庆市奥体中心开赛，女子100米栏选手夏思凝在预赛和决赛中两次刷新个人最好成绩，最终以13秒08夺冠。

在当天上午举行的预赛中，夏思凝以13秒12刷新个人最好成绩，以预赛第一晋级决赛。当晚的决赛中，她继续稳定发挥，把冠军收入囊中。

正在争取巴黎奥运会参赛资格的中国女子4X100米接力队亮相相当晚的预赛，因伤缺席本月初世界田联接力赛的老将韦永丽重返赛场。梁小静、韦永丽、袁琦琦、李玉婷在预赛中以43秒51刷新赛季最好成绩，以预赛第一晋级决赛。

本届赛事是世界田联巡回赛的铜标赛事，由中国田径协会等多家单位联合主办，来自国内外49支代表队的1200多名运动员参赛。

巴基斯坦已逮捕 11名制造达苏恐袭的恐怖分子

新华社伊斯兰堡5月27日电(记者 蒋超)巴基斯坦内政部与国家反恐局26日在东部旁遮普省首府拉合尔举行新闻发布会，表示巴安全部门已逮捕11名涉嫌参与制造达苏水电站项目车辆遭袭事件的恐怖分子。

发布会上，巴内政部长穆赫辛·纳克维表示，巴方将此次袭击定性为由恐怖组织“巴基斯坦塔利班”(“巴塔”)从阿富汗境内策划、由“敌对外国情报机构”提供巨额资金报酬、由巴境内恐怖分子协助实施的专门针对在巴中国人员的恐怖袭击。巴方敦促阿富汗临时政府逮捕包括“巴塔”在内的涉案恐怖分子，将其绳之以法或移交巴方处理。

巴国家反恐局协调员塔希尔·拉伊介绍了案情信息。他说，根据调查取证和对犯罪嫌疑人审讯结果，此次袭击中的自杀式炸弹袭击者为阿富汗公民，名叫穆塔基。他在阿东部库纳尔省受训后，与其他3名恐怖分子于2023年11月越境潜入巴境内，在“巴塔”人员安排接应下辗转于巴境内多地藏匿等待实施袭击。袭击时所使用的车辆是在装满炸药的的情况下，于2024年3月初由“巴塔”人员从巴阿两国边境口岸非法走私入境。

截至目前，阿富汗临时政府方面尚未公开回应巴方要求。

伊朗宣布启动总统选举程序

据新华社德黑兰5月27日电(记者 沙达提)据伊朗伊斯兰共和国通讯社26日报道，伊朗内政部长艾哈迈德·瓦希迪当天发布政令，正式宣布启动第14届伊朗总统选举程序。

根据最新确定的选举时间表，伊朗将于5月30日至6月3日进行候选人登记，6月12日至27日开展竞选活动。总统选举将于6月28日举行。

伊朗政府20日确认，总统莱希在19日发生的直升机事故中遇难。伊朗宪法监护委员会20日宣布，第一副总统穆赫贝尔已代行总统职务。

根据伊朗宪法第131条，如果总统在任期内去世，经伊朗最高领袖确认，由第一副总统代行总统职务。第一副总统、议会议长和司法总监将组成委员会，须在50天内安排新总统选举。

中央生态环保督察在浙江

根据工作安排，中央第二生态环境保护督察组督察进驻时间为1个月。进驻期间(2024年5月7日—6月7日)设立专门值班电话：0571-87666616，专门邮政信箱：浙江省杭州市A292号邮政专用信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00—20:00。根据党中央、国务院要求和督察组职责，中央生态环境保护督察组主要受理浙江省生态环境保护方面的来信来电信访举报，其他不属于受理范围的信访举报问题，将按规定交由被督察地方处理。

署名文章：赖清德当局谋“独”挑衅必受严惩

新华社北京5月27日电(厦门台湾研究院教授、副院长 李焯)5月20日，台湾地区领导人赖清德发表就职讲话，赤裸裸宣扬“两国论”，宣扬“倚外谋独”“以武谋独”，揭开了其“台独工作者”的政治底色，释放了谋“独”挑衅、破坏台海和平稳定的危险信号。赖清德当局如果执意在“台独”的末路上狂奔，继续勾连外部势力铤而走险，把台湾同胞推向兵凶战危的险境，势必受到历史的审判和法律的严惩。

赖清德的就职讲话彻底暴露了他的谋“独”本性。为竞选台湾地区领导人，赖清德一度抛出“和平保台”的口号取代“抗中保台”，试图打着“和平”的幌子瞒天过海。但是，正如他自己所言，他是“主张台湾独立的政治工作者”，“不管担任哪个职务都不会改变”。在此次讲话中，赖清德通篇以“中国”指代大陆，30多次将台湾以“国家”自居，公开宣扬“中华民国台湾是一个主权独立的国家”“中华民国与中华人民共和国互不隶属”以及“中华民国台湾的未来，由两千三百万人民共同决定”。甫一上台就赤裸裸地主张“两国论”，暴露“台独”本性，足见赖清德掌权后的狂妄自大。

赖清德的就职讲话全面交代了他的谋“独”议程。在政治方面，他声称大陆对台“文攻武吓”，渲染大陆“武力犯台”“威胁渗透”，试图煽动民粹“反中抗中”。在经济方面，他强调“经济安全”，谋求“布局全球、行销全世界”，融入“全球民主供应链”，推动两岸经济“脱钩断链”。在意识形态方面，他鼓吹“世界民主链”“民主共同体”，推动“价值外交”，企图以“民主”的幌子对抗统一的大势。在对外关系方面，他声称“台湾是世界的台湾”，自诩“台湾位居‘第一岛链’的战略位置”，凸显其在配合外部势力“以台制华”方面的残存价值。上述林林总总，更见赖清德推动“台独”之急不可耐。

赖清德的就职讲话是一份充满欺骗和谎言的“台独自白”。他声称将秉持“四个坚持”，“维持现状”，实际上是要顽固坚持“台独”立场，维持“中华民国台湾是一个主权独立的国家”的所谓“现状”。他声称“和平是唯一选项”，却妄言与西方反华势力形成“和平共同体”，“发挥威慑力量”，“靠实力达到和平”。他试探两岸重启观光交流、学位生赴台就学等议题，却刻意附加“对等、尊严”的前提，借口

不提至今仍单方面紧锁两岸交流大门的正是民进党当局自身。他口口声声“依据中华民国宪政体制”，却把大陆人民视为“外国人”，以扭曲宪制性规定的方式佐证自己的“互不隶属论”。

“台独工作者”是“麻烦制造者”“和平破坏者”“战争制造者”。要和平不要战争、要发展不要衰退、要交流不要分离、要合作不要对抗，是岛内的主流民意。赖清德仅以四成的得票率上位，面临“朝小野大”的困境，不仅不反思检讨“台独”言行，反而执意把自己的“台独”私心和政治私利凌驾于台湾民众的福祉之上，把台湾民众的身家性命裹挟至更加紧张严峻的台海形势之中。这是对岛内主流民意的背叛，是对台海和平稳定的破坏，只会将台湾推向兵凶战危的险境，给广大台湾同胞带来深重灾祸，势必遭到包括台湾同胞在内的全体中国人民的坚决反对。

统一是历史大势，是沧桑正道；“台独”是历史逆流，注定死路一条。民族复兴、国家统一是大势所趋、大义所在、民心所向。我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和有能力实现中华民族伟大复兴

的目标，也更接近、更有信心和有能力实现祖国完全统一的目标。两岸同属一个中国的历史和法理事实，绝非以“互不隶属论”之类的政治话术所能篡改。国际社会坚持一个中国原则的基本格局，绝非赖清德当局与反华势力的政治勾连所能改变。中国政府和人民捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志、强大能力，绝非一小撮“台独”分裂分子和外部势力的政治表演所能撼动。

祖国必须统一，也必然统一。完成统一祖国的大业是包括台湾同胞在内的全中国人民的神圣职责。我们愿意为和平统一创造广阔空间，但绝不作为任何形式的“台独”分裂活动留下任何空间。只要民进党当局实施“台独”伎俩探出一小步，我们必然会迈出推进国家统一的一大步。近日，中国人民解放军东部战区在台岛周边开展“联合利剑-2024A”演习，是对赖清德谋“独”挑衅的坚决惩戒，是对外部势力干涉中国内政的严正警告。我们的惩戒和反制行动依法而行，正当有力。如果赖清德之流胆敢以身试法，妄图背叛祖国、分裂国家，必将遭到历史的审判和法律的严惩。

全国“三夏”大规模小麦机收全面展开

5月27日，河南省洛阳市新安县铁门镇崔家庄村的村民在收获小麦。据农业农村部消息，截至5月27日17时，各地已收冬小麦6000多万亩，日机收面积连续4天超过400万亩，全国“三夏”大规模小麦机收全面展开。

新华社发(张怡熙 摄)



从“6到100+” C919大规模、大机队商业运营全面加快

新华社上海5月27日电(记者 贾远珽 狄春)5月27日，一架编号为B-919G的国产大型客机C919正式交付东航，28日，这架飞机将从上海浦东机场飞往上海虹桥机场，入列东航机队。这是C919的全球首发用户东航接收的第六架C919飞机，也是东航增订100架订单的首架机，标志着C919大规模、大机队商业运营全面加快。

中国东航董事长、党组书记王志清表示：“东航已实现C919大飞机商业运营从‘0到1’和从‘1到5’的突破，正在实现从‘6到100+’的

突破，将进一步提高C919飞机运营效率和市场竞争力，让C919飞得更稳、更远、更广、更好。”

2023年5月28日，东航全球首架C919飞机执行MU9191航班，从上海虹桥机场飞往北京首都机场，成功完成该机型的全球首次商业载客飞行，标志着C919的“研发、制造、取证、投运”全面贯通，中国民航商业运营国产大飞机正式“起步”。

一年间，C919投入“京沪航线”、服务“春运”、飞出国门亮相新加坡航展……6月1日，东航将使用C919执飞“香港—上海”商业包机

航班。

截至5月27日，东航5架C919飞机在首航当天及后续上海虹桥—成都天府、上海虹桥—北京大兴及上海虹桥—西安咸阳3条航线上累计执行航班2181班，总计商业运行飞行时间6090小时，承运旅客超27.6万人次。C919航班平均客座率近80%。

C919的规模化运营，对于提升中国在全球航空市场的竞争力具有重要意义。2023年9月28日，东航增订100架C919，预计到2024年底，东航C919机队将达到10架，主要投放至东航主基地市场及重要商务、

旅游干线市场。除了东航增订100架之外，国航和南航也各增订了100架C919。目前，C919的全球订单已经超过1000架。

中国商飞客服人员C919客服工程高级项目经理马思宁介绍，好飞机是造出来的也是飞出来的，C919交付市场后就需要接受市场全方位的检验，“我们为C919提供全周期的保障服务，与航空公司一同助力大飞机越飞越好”。

随着C919市场适应性的不断增强，它还将进一步开拓广阔的市场，丰富飞行版图，融入百姓生活。